



环堤公园“十景五湖”打造菏泽城市新名片——

公园景色靓 城市生态美



官厅公园全景

花谷公园

拓展公园

叠翠湖

成有机的公园环,为市民提供了一个集休闲、娱乐、健身为一体的“打卡”新坐标。

风光湿地公园位于护城堤的西南堤段,东至解放大街,西至点将台路。长约2.4公里,宽150—500米。结合原先水塘改造为湿地公园,园内种植大量的水生植物进行湿地演替,营造出自然、野趣的湿地景观,给市民提供休闲活动和科普场所,形成一道独特的湿地景观带。

莲花湖就位于此处,沿湖设置观景平台,为周边居民提供观湖景观空间。

花谷公园位于护城堤的西北堤段,南至八一路,北至黄河路。长约1.3公里,宽150米。公园以宿根花卉为主的植物主题公园,挖湖堆“山”,“山”上种植各种牡丹、芍药等宿根花卉,主题突出三季有花、四季常绿的植物效果,“山”顶设置牡丹亭一座,市民可在“山”顶俯瞰全园。

“这就是家门口的活动中心,我们几个经常散步走一圈,看着美景,边走边聊,一点不累。”“变化实在太大了,我们的生活质量得到很大提高。”近日,在已经开放的点将公园广场,家住牡丹区西城办事处吴堤口社区的三位女士谈笑间告诉记者。

点将公园位于牡丹区曹州路以北,点将台路西侧。走进广场,“点将公园”几个大字醒目可见,改造升级完毕的公园全新展现在市民的眼前,公园里设有广场、亭廊、驿站和金秋湖观景台,还有园区的制高点——黄巢点将台,它是点将公园的核心景观,站在点将台上可俯瞰全园景观。

这仅仅是环堤公园的一个缩影。

据了解,点将公园属于环堤公园一环四段、十景五湖其中一景。一环指的是14.6公里的健康生活环、绿色生态环、城市文脉环;四段分别指东堤文脉传承段、西堤牡丹文化段、南堤生态体验段、北堤创意运动段;十景分别为湿地公园、花谷公园、拓展公园、官厅公园、乐活养生园、百花公园、点将公园、筑堤纪念园、名人园、民间艺术园等;五湖为莲花湖、金秋湖、叠翠湖、官厅湖、碧泽湖。

每个分区各具特色,内容相互补充,形

至康庄路,北至旬阳路。长约1.6公里,宽150—220米。园内设置儿童乐园、羽毛球场、篮球场、足球场等活动场地,满足儿童、青年、老人不同人群的户外活动需求,突出健康、绿色、运动的主题,为周边居民提供户外休闲的体育主题公园,同时还可沿叠翠湖欣赏桃红柳绿的美景。

官厅公园长约1.5公里,宽150—420米。位于护城堤的北堤段,西至城阳路,东至青年路,南侧为接官厅遗址。公园以官厅文化为特色,围绕官厅湖沿湖种植柳树、碧桃、海棠等,形成桃红柳绿的花团锦簇的滨水植物空间,为周边市民提供滨水活动空间。

点将公园位于护城堤的西堤,北至八一路,南至曹州路。长约0.7公里,宽150米。东侧200米为黄巢点将台遗址,该台为一座高约6米、围约100米的土丘。传说唐代农民起义领袖黄

巢曾在此阅兵点将,提出了“翻却曹州天下反”的战斗号令,后人称之为“黄巢点将台”。点将公园以“黄巢点将台”为主题,现设置黄巢点将台、将军林、将军码头、金甲广场、菊花台、金秋湖等景点,再现黄巢将士的文化主题。

筑堤纪念园位于护城堤的东南堤段,西至解放大街,东至牡丹路。长约1.4公里,宽150米。筑堤纪念园以明代护城堤的历史事件为时间轴线,通过叙事的方式来表达主题空间,让人们记忆起这座保卫古城的百年大堤。历经沧桑变迁,护城堤见证了菏泽五百年的历史。

名人园公园位于护城堤的东堤段,北至青年路,南至康庄路。长约1.2公里,宽150米。以菏泽古代名人为原型,集中展示菏泽历史上古代文人、武将。

民间艺术公园位于护城堤的东堤段,北至康庄路,南至中华路。长约2.4公里,宽150米。在建设中充分考虑历史景观和人文景观的传承,使菏泽悠久的历史文化和地方文化相结合,结合菏泽一城三乡文化、民间艺术文化,打造具有当地历史文脉传承的、具有乡土文化特色的休闲场地。

文图 记者
李保珠

名人园

碧泽湖

民间艺术园

百花公园 (待开放)



▲立体墙画

◀儿童天地

▼花谷公园牡丹广场一角



俯瞰点将公园



水中倒影一线



民间艺术广场一角



湿地公园一角